
未来に向けたみんなの地域づくりアンケート調査

対象：

回答数：

回答率：

◉ 1つを選ぶ設問で2つ以上を回答した場合は、その設問については集計より除外しました。

◉

◉ 複数回答の設問では、回答者数を集計母数としているため、比率の合計は１００％を上まわります。

◉ 自由意見は意見を分けて整理していますので、複数回答です。

問１

件数 比率

25 41.7%

45 75.0%

0 0.0%

70 n=60

問２

件数 比率

57 95.0%

41 68.3%

11 18.3%

10 16.7%

5 8.3%

0 0.0%

124

n=60

選択肢

計

【役員経験】

あなたが区の役員を経験したことで得ることができたものは何ですか。あてはまるも
の全てに○を付けてください。

１．地域のことがわかった

４．自身の成長につながった

５．その他

無回答

計

２．知り合いや仲間が増えた

３．貢献感・やりがいを感じた

65.2% 配布数 92枚

区長及び区長代理者（経験者含む）

19人web回答

選択肢

無回答

１．区長

２．区長代理者

あなたが経験した役員（役職）は何ですか。あてはまるもの全てに○を付けてくださ
い。

回答比率は全て%で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が１００％にならないこ
とがあります。

41人60人 紙回答

41.7%

75.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

区長

区長代理者

無回答

95.0%
68.3%

18.3%

16.7%

8.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のことがわかった

知り合いや仲間が増えた

貢献感・やりがいを感じた

自身の成長につながった

その他

無回答

①

②

③

－1－

【役員経験者／抜粋版】



問３

件数 比率

26 43.3%

17 28.3%

29 48.3%

9 15.0%

3 5.0%

51 85.0%

8 13.3%

0 0.0%

143

n=60

問４

件数 比率

44 73.3%

3 5.0%

17 28.3%

22 36.7%

23 38.3%

3 5.0%

0 0.0%

112 n=60

回覧板等の情報発信では、読んでいない、手元に情報が残らない、回すのが大変、す
ぐ伝達できないなど、いくつかの課題があります。情報共有について良さそうだと思
うものを教えてください。あてはまるもの全てに○を付けてください。

選択肢

１．回覧板

３．ホームページ

３．責任があいまい、何をどこまでやればいいかわからない

４．他の役員や住民の協力が思うように得られず、孤独を感じた

５．やろうと思っていたことが、任期内に形にできなかった

６．次の役員を探すのが大変

７．その他

無回答

計

あなたが区の役員を経験した時、大変だったことは何ですか。あてはまるもの全てに
○を付けてください。

選択肢

２．Ｅメール

１．仕事が多い

２．労力のわりに対価が少ない

５．結ネット（自治会専用アプリ）

６．その他

無回答

計

４．ＬＩＮＥ

43.3%

28.3%

48.3%

15.0%

5.0%

85.0%

13.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事が多い

労力のわりに対価が少ない

責任があいまい、何をどこまで

やればいいかわからない

他の役員や住民の協力が思うように

得られず、孤独を感じた

やろうと思っていたことが、

任期内に形にできなかった

次の役員を探すのが大変

その他

無回答

73.3%
5.0%

28.3%

36.7%

38.3%

5.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

回覧板

Ｅメール

ホームページ

ＬＩＮＥ

結ネット

その他

無回答

①

②

③

①

②

③

－2－

【役員経験者／抜粋版】



問５

件数 比率

31 51.7%

46 76.7%

0 0.0%

9 15.0%

19 31.7%

22 36.7%

18 30.0%

7 11.7%

1 1.7%

153

n=60

４．役員会議の回数を見直す

１．活動の運営方法を見直す（専門部会の立ち上げ、企業やＮＰＯなどへの協力依頼）

２．活動内容を見直す（縮小、廃止を含む）

５．回覧板など情報伝達をオンライン化（結ネットなど）

６．役員報酬のアップ

無回答

計

７．近くの町内会と協働して活動する

８．その他

３．役員会議をオンラインでおこなう

区の役員の担い手不足の解消、負担を軽減するためにどのようにすればよいと思いま
すか？あてはまるもの全てに○を付けてください。

選択肢

51.7%

76.7%

0.0%

15.0%

31.7%

36.7%

30.0%

11.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

活動の運営方法を見直す（専門部会の立ち上げ、

企業やＮＰＯなどへの協力依頼）

活動内容を見直す（縮小、廃止を含む）

役員会議をオンラインでおこなう

役員会議の回数を見直す

回覧板など情報伝達を

オンライン化（結ネットなど）

役員報酬のアップ

近くの町内会と協働して活動する

その他

無回答

①

②

③

④

⑤

－3－

【役員経験者／抜粋版】



問６

件数 比率

7 11.7%

29 48.3%

26 43.3%

16 26.7%

33 55.0%

6 10.0%

13 21.7%

1 1.7%

131

n=60

７．その他

無回答

計

未加入者に対する区への加入促進策として、どのような対応がよいと思いますか？あ
てはまるもの全てに○を付けてください。

選択肢

１．加入や活動への参加について、定期的に直接声掛けをおこなう

２．活動について、掲示板やチラシなどで積極的に情報発信する

３．未加入者でも参加可能なイベントを開催し、区の活動を知ってもらう

４．年齢や家庭の事情を考慮し、役員を免除する協賛会員制度を設ける

５．若い世代のニーズに合った活動（防災等）をおこなう

６．声掛けマニュアルQ＆Ａを作成する

11.7%

48.3%

43.3%

26.7%

55.0%

10.0%

21.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

加入や活動への参加について、

定期的に直接声掛けをおこなう

活動について、掲示板やチラシなどで

積極的に情報発信する

未加入者でも参加可能なイベントを開催し、

区の活動を知ってもらう

年齢や家庭の事情を考慮し、

役員を免除する協賛会員制度を設ける

若い世代のニーズに合った活動（防災等）をお

こなう

声掛けマニュアルQ＆Ａを作成する

その他

無回答

①

②

③

－4－

【役員経験者／抜粋版】



問７

件数 比率

3 5.0%

4 6.7%

2 3.3%

24 40.0%

21 35.0%

3 5.0%

9 15.0%

10 16.7%

2 3.3%

0 0.0%

0 0.0%

3 5.0%

3 5.0%

6 10.0%

42 70.0%

4 6.7%

8 13.3%

3 5.0%

147

n=60

１７．その他

５．日常の防犯に関すること

６．日常の買い物が不便なこと

７．病院など、医療体制に不便を感じること

８．移動手段（交通）に関すること（買い物や通院時など）

無回答

計

１０．学校が遠く、通学が不便なこと

１１．進学・進路に関すること

選択肢

１．食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活のこと

２．日常的な相談をする相手がいないこと

３．看病や世話をしてくれる人がいないこと

４．災害への備えや避難に関すること

あなたが日常生活において、困っていること・不安に感じていることはありますか?５
つまで選んで○を付けてください。

【生活課題】

１５．役員を引き受けてくれる人がいないこと

１６．インターネットが使えないこと

１２．仕事・雇用に関すること

１３．結婚に関すること

１４．仲間と気軽に集まれる居場所がないこと

９．子育て環境に関すること

5.0%

6.7%

3.3%

40.0%

35.0%

5.0%

15.0%

16.7%

3.3%

0.0%

0.0%

5.0%

5.0%

10.0%

70.0%

6.7%

13.3%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの…

日常的な相談をする相手がいないこと

看病や世話をしてくれる人がいないこと

災害への備えや避難に関すること

日常の防犯に関すること

日常の買い物が不便なこと

病院など、医療体制に不便を感じること

移動手段（交通）に関すること…

子育て環境に関すること

学校が遠く、通学が不便なこと

進学・進路に関すること

仕事・雇用に関すること

結婚に関すること

仲間と気軽に集まれる居場所がないこと

役員を引き受けてくれる人がいないこと

インターネットが使えないこと

その他

無回答

①

②

③

－5－

【役員経験者／抜粋版】



問８

件数 比率

18 30.0%

21 35.0%

28 46.7%

17 28.3%

4 6.7%

20 33.3%

19 31.7%

12 20.0%

3 5.0%

8 13.3%

13 21.7%

26 43.3%

15 25.0%

4 6.7%

2 3.3%

210

n=60

１３．活動内容の共有、PRの強化（広報誌、回覧板、Web、ＳＮＳ等による情報発信）

１４．その他

無回答

計

８．サークルや教室など、生涯学習関連の場所や機会の提供

９．地域のスポーツ行事や大会

１０．子ども対象の行事

１１．登下校の見守り(子ども見守り活動)など、子どもの安全を支える活動

１２．女性、若者が関われる仕組みづくり

４．地区の見回りなど、防犯・交通安全活動

５．高齢者対象の行事

６．高齢者の見守り、配食サービスなど生活支援活動

７．山車などの伝統文化、歴史の継承

【今後大切にしたいこと】

これからの北小校区で大切にしたい・必要だと思うことはなんですか？５つまで選ん
で○を付けてください。

選択肢

１．気軽に集まれる場、交流機会をつくること

２．道路や歩道、路肩・側溝の清掃、地区内の美化保全

３．防災・防火・救命などの活動

30.0%

35.0%

46.7%

28.3%

6.7%

33.3%

31.7%

20.0%

5.0%

13.3%

21.7%

43.3%

25.0%

6.7%

3.3%

0% 20% 40% 60%

気軽に集まれる場、交流機会をつくること

道路や歩道、路肩・側溝の清掃、

地区内の美化保全

防災・防火・救命などの活動

地区の見回りなど、防犯・交通安全活動

高齢者対象の行事

高齢者の見守り、配食サービスなど

生活支援活動

山車などの伝統文化、歴史の継承

サークルや教室など、

生涯学習関連の場所や機会の提供

地域のスポーツ行事や大会

子ども対象の行事

登下校の見守り(子ども見守り活動)など、

子どもの安全を支える活動

女性、若者が関われる仕組みづくり

活動内容の共有、PRの強化（広報誌、

回覧板、Web、ＳＮＳ等による情報発信）

その他

無回答

①

②

③

④

⑤

－6－

【役員経験者／抜粋版】



問10 あなたは、区が必要だと思いますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

22 36.7%

29 48.3%

4 6.7%

3 5.0%

2 3.3%

60 100.0%

n=60

問11 あなたの区の活動はうまくいっていると思いますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

14 23.3%

37 61.7%

7 11.7%

1 1.7%

1 1.7%

60 100.0%

n=60

２．やや思う

３．あまり思わない

４．思わない

無回答

計

無回答

計

選択肢

選択肢

１．思う

３．あまり必要ではない

４．不要

【町内会など地域組織について】

１．必要

２．ある程度必要

必要

36.7%

ある程度必要

48.3%

あまり必要で

はない

6.7%

不要

5.0%

無回答

3.3%

思う

23.3%

やや思う

61.7%

あまり思わな

い

11.7%

思わない

1.7%

無回答

1.7%

「必要」「ある程度必要」

合わせて8割5分

「思う」「ややそう思う」

合わせて8割5分

－7－

【役員経験者／抜粋版】



問12 あなたの区の活動、改善すべき点を３つまで選んで○を付けてください。

件数 比率

50 83.3%

1 1.7%

2 3.3%

14 23.3%

18 30.0%

33 55.0%

9 15.0%

9 15.0%

1 1.7%

137

n=60

問13

件数 比率

42 70.0%

12 20.0%

5 8.3%

0 0.0%

1 1.7%

60 100.0%

n=60

４．思わない

無回答

計

１．思う

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

計

区に女性や若者の声がもっと反映されるべきだと思いますか?(○印は１つだけ)

選択肢

５．やるべきことが多すぎる

６．役員の負担が大きすぎる

７．町内会の運営能力が低い

８．その他

無回答

選択肢

１．活動の担い手がいない

２．活動場所が整備されていない

３．活動資金が不足している

４．活動のための情報が公開されていない

83.3%

1.7%

3.3%

23.3%

30.0%

55.0%

15.0%

15.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動の担い手がいない

活動場所が整備されていない

活動資金が不足している

活動のための情報が公開されていない

やるべきことが多すぎる

役員の負担が大きすぎる

町内会の運営能力が低い

その他

無回答

思う

70.0%

ややそう思う

20.0%

あまりそう思

わない

8.3%

思わない

0.0%

無回答

1.7%

「思う」「ややそう思う」

合わせて9割

①

②

③

－8－

【役員経験者／抜粋版】



問14

件数 比率

27 45.0%

13 21.7%

16 26.7%

3 5.0%

1 1.7%

60 100.0%

n=60

回答数：

小学校区など組織再編 2 件

合同会議・連携 2 件

その他の組織・活動（防災、シルバーなど） 1 件

デジタル・オンライン化（回覧板、オンライン会議、集金、AIやSNS活用など）　 0 件

役員のなり手不足 1 件

役員報酬 0 件

町内会活動の簡素化・負担軽減 2 件

若い世帯でも参加しやすい・したくなる仕組み 0 件

町内会の意義 1 件

検討の場への参加について 1 件

検討方法、進め方について 4 件

情報発信の工夫 0 件

市のリーダーシップ 0 件

つながり・交流について 2 件

その他 2 件

計 18 件

⇒1.または2.と回答された方、「新たな組織や仕組み」のアイデアがあれば、教えてください。

選択肢

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

17人

１．思う

活動の負担や役員のなり手不足など、現在の区の問題点を改善するため、たとえば
「小学校区単位」で地域課題を解決する「組織」に再編し、その活動を市が支援する
など、「新たな組織や仕組み」について市民と一緒に検討しようとしています。あな
たは、そのような検討は必要だと思いますか? (○印は１つだけ)

思う

45.0%

ややそう思う

21.7%

あまりそう思

わない

26.7%

思わない

5.0%

無回答

1.7%

「思う」「ややそう思う」

合わせて約２/３

－9－

【役員経験者／抜粋版】



問15

件数 比率

8 13.3%

12 20.0%

31 51.7%

8 13.3%

1 1.7%

60 100.0%

n=60

⇒1.または2.と回答された方は、「案内」をお送りしても良いですか？(○印は１つだけ)

件数 比率

12 60.0%

8 40.0%

0 0.0%

20 100.0%

20

n=20

持続可能な地域づくりに向けて「新たな組織や仕組み」を検討するため、北小校区で
話し合いの場を設けた場合、あなたは参加したいと思いますか？(○印は１つだけ)

２．ややそう思う

１．思う

選択肢

２．いいえ

１．はい

無回答

計

問15で「1．思う」
「２．ややそう思う」
と回答

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

選択肢

思う

13.3%

ややそう思う

20.0%

あまりそう思

わない

51.7%

思わない

13.3%

無回答

1.7%

はい

60.0%

いいえ

40.0%

無回答

0.0%

「思わない」「あまりそう思わない」

合わせて6割5分

－10－

【役員経験者／抜粋版】




